

Укрепляя знания

11 марта Федерация профсоюзов РБ провела семинары в Балтачевском и Аскинском районах. В обучении приняли участие более 170 профактивистов.

Вместе – сильнее

В Старобалтачево нас встречает давний друг нашей газеты – председатель координационного совета организаций профсоюзов района Айдар Хисматов. Имея большой опыт, он прекрасно понимает важность информационной работы, поэтому в муниципалитете неплохой уровень подписки на «Действие»: одна газета приходится на 45 членов профсоюза.

– В Балтачевском районе пять районных организаций отраслевых профсоюзов, объединяющих 28 первичных профсоюзных организаций, в которых состоят около 1190 членов профсоюза. Охват членством в этих организациях составляет 97%, – рассказывает Айдар Раифович. – К сожалению, не во всех организациях, в том числе бюджетных, созданы профсоюзные организации. В стороне у нас остаются сельхозпредприятия, предприятия торговли, в которых созданы советы трудовых коллективов, которые, по сути, являются суррогатом профсоюзной организации, фактически не имеющим полномочий для выполнения защитной функции профсоюза. Во всех организациях, имеющих первичные профсоюзные организации, подписаны кол-

лективные договоры, защищающие права работников. Локальные документы, затрагивающие интересы работников, принимаются только с учётом мнения профсоюзной организации. Профсоюзный актив включен практически во все муниципальные комиссии. Считаю, что основой плодотворной работы является не противостояние, а умение находить компромиссы и взаимовыгодные решения. Именно совместная работа администрации, работодателей и профсоюза позволяет найти приемлемые для всех работников решения.



– В нашей профсоюзной организации состоит 78 человек, – рассказывает Зифа Фаниловна. – Я возглавляю первичку с 2019 года. Как мотивировать работников вступать в профсоюз? Нужно рассказывать о своей работе, чтобы люди знали, чем занимается профсоюз. Так, у нас все работники не только знают, что в школе заключен новый колдоговор, но и активно участвовали в его разработке. В коллективе сложилась хорошая традиция поздравлений с профессиональными и другими праздниками. Профсоюз выделяет средства на подарки к Дню учителя, Дню пожилых, Новому году, 23 февраля и 8 Марта. Кроме того, оказывается помощь членам профсоюза, потерявшим близких родственников или перенёсшим заболевание, требующее дорогостоящего лечения. Для членов профсоюза приобретаются билеты на концерты и в театры, предоставляются льготные путёвки в санатории. Мы тесно сотрудничаем с председателем районной организации профсоюза Айдаром Хисматовым, который даёт профессиональные консультации профкому и администрации школы.

– Приветствуя участников семинара, глава администрации Балтачевского района Ильгиз Субушев также подчеркнул, что необходимо активизировать работу по созданию профсоюзных организаций в сельхозпредприятиях района.

– Работодатель и профсоюз – это не две противостоящие силы, они взаимодействуют, вместе находят решения, у них общая

цель – сделать работу организации более эффективной, – отметил Ильгиз Субушев.

А вот в образовательных организациях района с профсоюзным членством всё в порядке, здесь оно составляет 98,4%. Всего в 18 первичках учреждений образования около 600 членов профсоюза. В средней общеобразовательной школе №2 села Старобалтачево 100%-ное членство. На семинаре за активную работу наградили председателя профсоюзной организации школы Зифу Разетдинову.

2 стр.

• ДОБРАЯ ПОДПИСКА Газета для солдата

Продолжается благотворительная акция «Добрая подписка». Заместитель председателя Федерации профсоюзов республики Тагир Гайтулов оформил подписку на профсоюзную газету «Действие» для ветерана специальной военной операции из Стерлитамака Рамиля М.

– Когда началась специальная военная операция, наш земляк не мог остаться в стороне и отправился защищать Родину! – рассказывает Тагир Рауфович. – Я всегда говорю, что наша газета интересна не только членам профсоюза, так как она не ограничивается профсоюзными вопросами. «Действие» одно из тех немногих изданий, которые показывают реальную картину состояния жизни, борются за справедливость. Проблемы занятости, зарплаты, ЖКХ волнуют не только профсоюзных работников. Преимущество газеты «Действие» в том, что она не зацикливается на одной точке зрения, а пытается услышать всех и донести разнообразие мнений до своих читателей. Это позволяет газете быть, с одной стороны, официальным рупором профсоюзов республики, с другой же, оставаться интересным и качественным изданием. Газета регулярно пишет о мерах поддержки для участников СВО, кстати, в последнем номере вышел большой материал на эту тему. Сегодня «Действие» по всем показателям на уровне серьёзных изданий. Так что ветеран спецоперации, которого мы подписали, теперь будет в курсе всех интересных событий, происходящих в республике.



Внимание! Принять участие в акции «Добрая подписка» предельно просто: любой желающий может оформить подписку на «Действие», чтобы газету получали семьи воинов СВО, ветераны из числа профактивистов, заслуженные наставники, воспитывающие поколения мастеров.

**ДОБРЫЕ ДЕЛА ДЕЛАТЬ ПРОСТО – СТОИТ ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ.
ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

• ФЕСТИВАЛЬ КВН

Собери свою команду!



Тема игры в этом году – «На защитите человека труда!»

Первый этап (отраслевой) проводится среди предприятий отраслевых республиканских организаций профсоюзов. Затем, в срок до 11 апреля, заявки для участия в финале нужно передать в оргкомитет по те-

лефону/факсу 8 917 801 1881 или на электронную почту: fprb2021@mail.ru/

С документами можно ознакомиться на официальном сайте ФП РБ в разделе «мероприятия» – «фестивали».

Финал КВН состоится 26 апреля в Конгресс-холле Торатау. Зрители увидят выступления команд в формате «фристайл».

Приглашаем работников предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих деятельность на территории Башкортостана – членов профсоюза в возрасте до 35 лет принять активное участие в фестивале весёлых и находчивых! Ждём новые зажигательные выступления как от полюбившихся зрителям команд, так и от новичков.

Встречайтесь в Конгресс-холле «Торатау» 26 апреля в 19.00!

• СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

Букет для матери

В Республике Башкортостан 2025 год объявлен Годом поддержки участников СВО и членов их семей. В преддверии Международного женского дня Профсоюз работников культуры в Кугарчинском районе республики провёл трогательную акцию, посетив дома женщин, чьи родные находятся на специальной военной операции.

Эта инициатива направлена на выражение благодарности и внимания к тем, кто несёт тяготы в условиях боевых действий, и кто терпеливо ждёт своих ребят – сыновей, мужей, отцов – домой. Члены профсоюза подготовили небольшие подарки, яркие букеты и поздравительные открытки с тёплыми словами, ведь моральная поддержка семьям военнослужащих сейчас, как никогда, очень важна.



Букеты и поздравления мамам и женам наших защитников